

明诺电动科技公司坚持党建引领,把骨干培养成党员,把党员培养成骨干——

以人才为翼 筑发展之基

2月28日,南通明诺电动科技股份有限公司总经理邵为受邀参加南京师范大学“海安日”系列活动,并深情分享了她的个人成长历程以及明诺科技在党建引领下如何巧妙融合人才战略,推动企业迈向高质量发展的生动实践。

明诺科技,一家深耕电动清洁设备研发与生产领域的高新技术企业,目前拥有员工276名,其中党员19名。近年来,公司党支部在党建工作中不断探索与创新,坚定秉持“双向培养”理念——将企业骨干培养成党员,同时把党员培养成企业骨干,这一举措为企业的发展注入了强劲的红色动能。

自2018年入职以来,明诺科技党支部组织委员汤玲俐见证了企业由小到大、由弱变强的蜕变历程。她坦言,党建引领不仅大大增强了团队的凝聚力,更为企业的人才梯队建设筑起了坚实基石。近年来,明诺科技每年都有新员工加入党组织,党员队伍的不

断壮大,已成为企业发展的核心支撑力量。

吴佳佳,明诺科技销售部电子商务岗位的资深员工,已在公司工作十年。她从南京嫁到海安后,便全身心投入到明诺科技的发展中。作为内勤销售员,她勇于创新,充分利用电子商务平台,精准定位客户,进行高效推销,业绩斐然,成为公司的销售中坚。2020年,吴佳佳光荣地成为一名共产党员。

康楚驯,明诺科技下料车间负责人,34岁的他自大学毕业后便加入了明诺大家庭。从普通员工到车间负责人,康楚驯凭借过硬的专业技能和勤勉的工作态度,赢得了同事们的广泛赞誉。2019年,他光荣入党。在公司引进激光切割新技术后,他将技术图纸转化为实际操作,优化了生产流程,提升了生产效率。面对繁重的生产任务,他总是冲锋在前,确保订单如期完成。公司党支部书记邵建根表示,正是在康楚驯等党员的带领下

下,公司的生产任务才得以顺利推进。

明诺科技每月都会精心组织党员活动,通过学习党的路线方针政策、“三会一课”、外出红色教育等方式,不断提升党员的政治素养和业务能力。吴亚娟是海安本地姑娘,毕业于盐城工学院,入职后被安排在电池排布岗位。她业务能力出众,被党支部列为重点培养对象。经过党组织的悉心培养,吴亚娟不久便加入了中国共产党,并被提拔为新能源车间副主任。她专注于锂电池的研发,尤其在节省材料方面取得了显著成果。她参与设计的新锂电池箱盖项目,去年成功获得了专利认证。

善待员工是明诺科技始终坚守的原则。为方便住在海安城区的员工上下班,公司特意安排了通勤车,每天接送30余名员工。邵为表示,去年公司为员工发放了总计2995万元的工资,充分保障了员工的合法权益。

财务负责人徐慧便是海安市回乡大学生优惠政策的受益者之一。她家住李堡镇,每天开车上班仅需十余分钟。得知海安市对回乡大学生有优惠政策后,她决定返乡发展,并享受到了购房八折的优惠。在明诺科技工作期间,她表现优异,于2014年入党,2021年被提拔为财务负责人。

在党建的引领下,明诺科技的发展取得了显著成效。去年,公司销售收入同比增长21.56%。邵为表示,今年公司将进一步加大科技研发投入,激发员工积极性,培育更多优秀人才,力争为国家贡献更多的税收。

“学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,我深受鼓舞。”邵建根表示,在党建引领下,明诺科技将继续深挖人才潜力,坚持科技创新,致力于开发人工智能、无人驾驶扫地车、洗地车等系列产品,为民营经济的蓬勃发展贡献明诺力量。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 王依文

如皋

乡村建设工匠协会成立

本报讯(通讯员张加一)近日,如皋市乡村建设工匠协会成立大会暨第一届第一次会员大会举行。

近年来,如皋市住建局积极探索乡村建设工匠队伍管理路径,通过常态化培训教育,每年发布乡村建设工匠名录,建立日常巡查机制,实行量化管理,不断强化乡村建设工匠管理。

如皋市乡村建设工匠协会现有会员229名,其中个人会员210名,单位会员19个,覆盖农村自建房设计、施工、管理、建筑材料等相关领域,具有广泛的行业基础和影响力。

如皋市住建局负责人表示,协会的成立将助力乡村建设工匠提升专业素养,规范行业标准,推动农村自建房行业健康有序发展。

通州兴仁镇 志愿服务集市活动举行

本报讯(记者徐爱银 通讯员严云)2月28日,通州兴仁镇举办学雷锋志愿服务集市活动。

20多家部门单位的志愿者参与本次活动,为居民提供健康义诊、爱心义剪、磨刀服务、普法援助等便民服务。兴仁卫生院副院长马晓冬带队为现场群众测量血压、中医问诊、检查口腔卫生;红十字志愿者徐善语在现场进行了应急救护知识宣传;兴仁司法所的志愿者现场发放普法宣传资料、宣传法律法规;兴仁镇退役军人志愿服务队的志愿者向居民讲解征兵政策,普及拥军优属政策。

志愿者们和兴仁邮政中心支局工作人员还来到兴仁镇幼儿园,向16名儿童赠送了书籍并和学校约定为青少年儿童提供长期陪伴和关爱。

海安曲塘镇

帮助企业防控法律风险

本报讯(通讯员吉祖祥)近日,海安市曲塘镇在南通凯信休闲用品有限公司开展今年首场企业法律风险防控专题讲座,帮助辖区民营企业规范经营行为,提升法律意识和风控能力。

讲座邀请了江苏紫石律师事务所副主任、海安市委法律专家库专家李进玲主讲。李进玲从合同风险、劳动用工风险、知识产权风险、财税风险、刑事风险等五大风险入手,采取“典型案例+法律提示”的方式,借助大量案例,逐一剖析了不同场景下的案情描述、风险点分析、防范措施,为企业管理人员应对不同法律风险提供了切实可行的合规指引。

一直以来,曲塘镇致力于为民营企业高质量发展营造良好的法治营商环境。截至目前,该镇在胡庄、创新等民营企业集聚地先后设立两大工业园区援法议事工作站。同时,聚焦提升市场主体法治素养目标,建立了“曲如意·驿企行”法治观测点。



“我爱如东我的家”文明实践活动吸引逾千群众参与——

基层文化“活”起来 群众生活乐起来

我在现场

“欢乐跑开跑了!”“拔河队伍准备好了!”“非遗市集在河边……”3月1日,恰逢农历二月初二——中国民间传统节日“龙抬头”,上午9点30分,如东三河六岸A区红馆前广场上人头攒动,热闹非凡,“我爱如东我的家·灵蛇舞动竞风采”文明实践活动在此火热开幕。美食品鉴、巡街表演、服务大集、文艺晚会等10项活动接续上演,吸引了上千名群众参与。

“一二三!一二三!稳住!加油!”9

点50分,红馆前广场上,拔河比赛最聚人气。来自如东各机关单位的16支代表队320名运动员,在围观群众的呐喊助威声中展开了激烈角逐。“拔河比赛不仅考验体力,更考验团队协作精神,这正是我们干事创业所需要的!”参赛队员缪磊磊说。

运动员们斗志昂扬、挥洒汗水,广场上看热闹的群众更是热情高涨、参与感十足。“今天天气好,带着孩子出来遛遛弯,他很喜欢这个小鱼篓,就给他买了一个,还买了些其他小物件。”逛了一圈非遗市集,市民王倩收获满满,她告诉记者,市集上不仅有各种传统手工艺品,还有一些本地特产,这样的活动不仅丰富了周末生

活,还让孩子有机会近距离接触到传统文化,非常有意义。

下午3时,喜润城一楼大厅,来自不同领域的9名宣讲员先后为现场观众讲述了一个又一个奋斗故事。上河印巷街区25个文明实践摊位前人潮如织,法律咨询、防火妙招、急救科普、中医养生……各种实用的服务和知识让市民受益匪浅,感受到“发展成果全民共享”的温暖。美食区,薄荷糖的清凉、虾子烧饼的酥脆、蟹黄包的鲜香交织成味觉盛宴。

暮色四合,三河六岸街区华灯初上,一场文艺晚会开场了……

本报记者 徐书影

本报通讯员 王军 张顾颖

海安加强人事档案规范化建设 构建全周期管理体系

本报讯(通讯员陆烨锋 万懿倩)“通过这次中级职称评定,我深刻体会到规范的人事档案在个人职业发展中的重要性。”上周,海安市住建局档案管理专员徐蕴慧说,“从学历证书、工作业绩到科研成果,每一份个人档案材料都为评审专家精准认定个人专业能力提供了扎实依据。”

近年来,海安以人事档案规范化建设为抓手,多措并举构建全周期管理体系,常态化开展专题培训和岗位练兵,持续提升档案管理专员业务技能。通过业务扁平化管理的高效衔接,提高档案材料归档时效,采取“初审+复审+抽检”三级审核机制保障材料的真实性与规范性,从源头上杜绝档案内容篡改和造假现象;在人员考录、聘任、人才引进、退休手续办理、专业技术职称评定等关键节点,人事档案充分发挥利用价值,为精准认定个人出生时间、参加工作时间、入党时间、学历、简历、人员身份等提供重要认定依据。

通州五接镇有支“编外雷锋班” 14年为民服务“不打烊”

本报讯(通讯员马正祥)3日,通州区五接镇“编外雷锋班”成员王华和张国强来到失独老人王英家中,帮助老人碾米、打扫卫生、更换灯泡。

成立于2011年的五接镇“编外雷锋班”由该镇25名退役军人自发组建而成,现成员37名。“编外雷锋班”弘扬雷锋精神,义务为民服务,服务对象有孤寡老人、残疾人、困难军烈属、失独老人等,服务内容包括免费维修用电设备、代办用电业务、代购粮油米面等。14年来,“编外雷锋班”为民服务万余人次。

不久前,“编外雷锋班”成员孙伟听说空巢老人曹某(化名)家的电灯不亮了,老人晚上摸黑生活。孙伟立马赶到曹某家查看情况。仔细排查后,孙伟发现原来是厨房的灯泡坏了,他立马到镇上购买配套灯泡,同时向邻居借来梯子进行更换。

如皋人民法院紧扣“公正与效率” 多措并举预防化解矛盾

本报讯(记者王玮丽 通讯员丁冬兰)记者从2月26日如皋人民法院召开的2025年度工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议上获悉,该院紧扣“公正与效率”,实施多项举措预防化解矛盾,做实定分止争。

在推动矛盾纠纷实质化解方面,该院深度融合对接综治中心,加强入驻团队力量,畅通家事、劳动争议等行业性专业化诉调对接机制,推动矛盾纠纷经综治中心先行化解,让更多纠纷在诉前实质解决。在提升审判质效方面,该院坚持繁简分流,用好小额诉讼、简易程序,以“速裁快审”跑出审判“加速度”。同时,要求全院干警将工作重心从“结案”转为“解纷”,通过开展风险提示、释法说理、判后答疑,最大限度做实做细服判息诉工作。

执行工作关系到胜诉权益兑现。如皋法院相关负责人表示,今年将保持执行攻坚力度,加大财产处置力度,严厉打击拒执罪。

海门悦来镇多部门携手 开展小微企业“法治体检”

本报讯(通讯员钱丽君 张玲玲 记者黄天玲)近日,海门区悦来镇司法所、法律服务所工作人员走进辖区企业,通过实地走访察看、面对面座谈等方式,开展小微企业“法治体检”。

今年以来,悦来镇联合司法所、律师、村居法律顾问组建了法治“智囊团”,深入企业,及时把握企业涉法重点、热点、难点问题,为企业定制普法清单,开展涉企普法宣传。

悦来镇司法所相关负责人表示,还将联合镇调解委员会,开展专职调解员业务知识培训,重点针对企业劳动用工、工伤赔偿等较为常见的纠纷进行以案释法。



近日,陕西略阳县天津职教中心的学生邓小娜在江苏鼎尚电子材料股份有限公司跟班实习。由海安滨海新区老科技工作者协会牵头,鼎尚电子与该职教中心联姻,共同培养蓝领人才。 康传广 符小燕摄



做文明市民
建文明社区
创文明城市

